

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Заступовой Анны Алексеевны

«Состояние и научное обоснование улучшения антенатальной охраны плода в условиях женской консультации», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Диссертационное исследование Заступовой А.А. посвящено исследованию проблем организации антенатальной охраны плода в женских консультациях. Несмотря на принимаемые органами государственной власти меры, в условиях низкой рождаемости проблема здоровья женщин и детей в Российской Федерации в последние годы приобрела крайне актуальный характер. Неблагоприятная ситуация, связанная с воспроизводством населения, выявила снижение качества репродуктивного потенциала страны. В этих условиях наиболее важное значение приобрели задачи по сохранению и укреплению здоровья женщин фертильного возраста. Так как, здоровье и качество жизни матери играют первостепенную роль в развитии будущего ребенка.

Проведенное Заступовой А.А. исследование заключается в научном обосновании мероприятий медико-организационного характера, направленных на улучшение организации специализированной медицинской помощи беременным женщинам на амбулаторном этапе.

Указом Президента России 2018-2027 годы в Российской Федерации объявлены: «Десятилетием детства» и 2024 год указом Президента утверждён «Годом семьи». Концепция исследования соответствует реализации национальных проектов, направленных на совершенствование государственной политики в сфере защиты детей.

Цель исследования, изложенная автором, достигается посредством четко сформулированных задач и научных изысканий. Научная работа последовательно структурирована, подробно изложена и обладает обоснованными выводами.

В научной работе проанализированы статистические материалы Федеральной службы государственной статистики, статистические сборники ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Минздрава России за исследуемый пятилетний период (2018-2022 гг.), отечественная и зарубежная литература по вопросам организации акушерско-гинекологической помощи беременным женщинам. Доказаны положения, позволяющие на основании проведенной оценки организации антенатальной охраны плода в женских консультациях, разработать и научно обосновать рекомендации медико-организационного характера, способствующие улучшению организации антенатальной охраны плода в условиях женской консультации.

Актуальность работы и ее высокий научно-исследовательский уровень компетентности обеспечили существенный вклад в организацию здравоохранения и сохранения здоровья детей — важнейший ресурс страны.

По теме диссертации опубликовано 18 печатных работ, среди которых 8 статей в ведущих научных рецензируемых журналах, входящих в список ВАК. Полученные результаты исследования были представлены на ведущих научно-практических, в том числе международных конференциях.

В процессе работы над диссертационным исследованием Анна Алексеевна проявила себя как высококвалифицированный исследователь, умеющий четко формулировать исследовательские задачи, работать с большим объемом информации и убедительно обосновывать свою точку зрения. Заступова А.А. обладает аналитическим мышлением и успешно применяет современные методы управленческих исследований.

Представленная работа является оригинальным научным исследованием, обладающим высоким теоретическим уровнем и практической значимостью, а ее автор Заступова Анна Алексеевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

д.м.н., профессор кафедры общественного  
здоровья и здравоохранения  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный педиатрический медицинский  
университет» Минздрава России  
6.11.2024

К.Е. Моисеева

*Подпись руки  
Моисеевой К.Е. заверяю*

